



The Government of
the Republic of Korea



ПРЕСС-РЕЛИЗ

При поддержке ПРООН в АТО Гагаузия впервые открылся центр реабилитации женщин, пострадавших от насилия

Первый региональный центр реабилитации женщин, пострадавших от насилия, открылся сегодня в АТО Гагаузия. Учреждение будет предоставлять бенефициарам не только кров, но и психологическую, социальную и юридическую помощь. В то же время женщинам помогут найти работу или даже открыть свой бизнес. Инициатива является частью проекта, реализуемого Программой развития Организации Объединенных Наций при поддержке Республики Корея.

Центр размещён в двухэтажном, капитально отремонтированном здании общей площадью около 500 метров. Учреждение сможет одновременно принять до 20 женщин и детей. У каждой женщины будет отдельная комната со всеми удобствами. Авторы проекта также предусмотрели комнату, где проживающие в центре смогут проводить время за совместной деятельностью. Также здесь есть и детская игровая комната.

Здание имеет универсальный дизайн, оно доступно для людей с ограниченными возможностями: у входа пандус, внутри - приспособленные туалеты, а для доступа с одного этажа на другой предусмотрели специальное устройство.

Женщины смогут находиться в центре до шести месяцев, в течение которых специалисты помогут им найти решения проблем, с которыми они сталкиваются.

На первом этаже здания также будет работать общественный центр для женщин и мужчин из малообеспеченных слоев населения, а также людей, нуждающихся в консультациях или поддержке.

Таким образом помимо соответствия всем национальным стандартам центр также обладает инновационным подходом. В нем будут пилотироваться новые подходы в поддержке уязвимых групп населения. Так, с 2021 года команда центра будет обучена предлагать консультации более широкой категории населения благодаря программе обучения СЕТА (Common Elements Treatment Approach). Эта программа консультирования, разработанная специалистами Университета Джона Хопкинса в Балтиморе, США, и пилотируемая в нескольких странах, позволит специалистам

центра оказывать помощь людям, страдающим алкоголизмом, насилием и легкими формами тревоги и депрессии.

Присутствовавшая на церемонии открытия центра Постоянная представительница ПРООН Дима Аль-Хатиб Постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова отметила: «Создание этого центра - важный успех. Все мы знаем, что насилие в отношении женщин и девочек - это проблема для всех наших обществ и растущая пандемия, которая затмевает сообщества. В рамках 16-дневной кампании по борьбе с гендерным насилием вместе с властями Гагаузии мы открываем этот центр, который, будучи функциональным, будет оказывать комплексную поддержку и долгожданную помощь женщинам в регионе».

Ирина Влах, губернатор (Башкан) АТО Гагаузия (Гагауз-Ери), сказала: «Сегодня мы присутствуем на открытии первого центра для реабилитации жертв домашнего насилия в регионе, в котором мы нуждались давнымдавно. Потребуется много усилий, чтобы проинформировать общественность о существовании этого центра, о предлагаемых услугах, о механизме взаимодействия, который должен быть очень прозрачным для общественности. Администрация АТО Гагаузия совместно с нашими партнёрами вложили средства в этот важный проект. В этом году на работу Центра был предусмотрен отдельный бюджет. Мы надеемся, что благодаря этому проекту женщины лучше узнают свои возможности и мы внесём свой вклад в искоренение явления насилия в обществе.»

Для обустройства центра руководство УТАГ предоставило здание, которое было капитально отремонтировано и прошло техническую экспертную оценку. ПРООН при поддержке Республики Корея выделила 90 000 долларов США. Вклад Исполнительного комитета АТО Гагаузия в этот проект составляет около 85 000 тысяч долларов.

В то же время, чтобы пополнить бюджет учреждения, была организована кампания по сбору средств, в которой участвовали десятки мужчин и женщин из страны и из-за рубежа. В рамках этой кампании было организовано благотворительное театральное представление, основанное на реальных историях жертв домашнего насилия. Также, несколько журналистов, блогеров и певцов организовали благотворительную ярмарку и пожертвовали деньги на строительство будущего центра в АТО Гагаузия. Общая сумма пожертвований составляет 75 687 молдавских леев. Вся сумма была переведена на счет центра, на которые администрация закупила технику для центра - стиральную машину, холодильник и др.

Открытие Центра реабилитации женщин, пострадавших от насилия, является частью проекта «Борьба с насилием в отношении женщин в Республике Молдова: изучая и извлекая уроки из местных решений», реализуемого ПРООН в 2018-2020 годах при поддержке Республики Корея. Инициатива является частью комплексного проекта ПРООН, направленного на предотвращение крупномасштабного насилия с привлечением новых партнеров, стратегий и источников финансирования. Проект реализуется в семи странах мира, Республика Молдова - единственная в Европе.

При поддержке проекта в селе Кирсово, АТО Гагаузия, была создана многопрофильная команда, которая готова действовать во всех случаях риска для жизни и безопасности

женщин и их детей. В то же время специалисты также несут ответственность за предотвращение насилия, поэтому они организуют мероприятия, в которых участвуют все жители села, взрослые и молодые люди.

За дополнительной информацией обращайтесь к:

Виталий Фрекэуцеану, координатор проекта, ПРООН в Молдове,
vitalie.frecauteanu@undp.org, тел.: +373 69602254

Наталья Порубин, консультант по коммуникациям, ПРООН в Молдове,
nataporubin@gmail.com, Тел: +373 79727205